

Почивка.

Около Одринъ полка прекара 3 дни, следъ които получи заповѣдъ да тръгне за Баба Ески, и презъ Люле Бургасъ, на 24 мартъ да пристигне въ с. Велимеше.

На Великъ-денъ, натоварени на трена, войниците потеглиха за Деде-Агачъ.

На 29 Априлъ полка биде разположенъ на квартири въ гр. Дойранъ. Тукъ, съ заповѣдъ № 28 отъ 30 Априлъ, бидоха раздадени на отличилитъ се войници (по 50 души отъ рота) кръстове за храбростъ IV ст.

Въ Дойранъ полка прекара до 23 Май с. г.

На 26 с. м. се зае позиция при гр. Щипъ. Тукъ наново се появи холерата, която въ продължение на десетина дни грабна 20 души, между които и храбрия командиръ на 12-а рота, капитанъ Чобановъ Георги.

На 1 Юни 1913 година полка получи отъ Щаба на IV отдѣлна Армия заповѣдъ въ която се обясняваше причината за идването на нашитъ войски въ тази частъ на Македония.

„Обаче,“ казваше се въ тази заповѣдъ, когато българитъ водиха своитъ епически борби около Одринъ, Чаталджа и Булаиръ, нашитъ съюзници, възползувани отъ отсъствието ни, подъ булото на „съюзническа акция“ подѣлиха Македония и се обявиха за нейни господари, подлагайки населението на такива преследвания и жестокости, каквито не сж виждали дори отъ досегашнитъ си притѣснители, съ единствена целъ, да го принудятъ да се откаже отъ своята българска националностъ и се обяви за сръбско или гръцко. Като доказателство служатъ не само публикуванитъ масови факти за убийства, безчестия и злодеяния отъ страна на сръбскитъ и гръцки военни или административни власти въ окупираниитъ области, но и грамадното множество бѣжанци, които въ бѣгството сж потърсили своето спасение“.

На 12 Юний, съгласно височайшата заповѣдъ по Действующата армия отъ 15 Май подъ № 77, временно управляющия полка, полковникъ Поповъ биде назначенъ за командиръ на полка.

Днитъ до 16 Юни, полка прекара въ борба съ холерната епидемия. Благодарение на самоотвержеността и личния трудъ на Д-ръ Станчевъ Иванъ, болестта биде ограничена. Безъ необходимитъ санитарни сръдства, безъ специално подготвенъ за целта персоналъ, този енергиченъ и младъ лѣкаръ се хвърли върху епидемията и както въ с. Тарфа, така и тукъ, поведе съ нея жестока борба. Само онзи, който е билъ всрѣдъ холерно болни може да прецени личността на единъ такъвъ лѣкаръ.